

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Турбиной Юлии Олеговны «Научное обоснование медико-социальных мероприятий по профилактике абортов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение»

В современных условиях приоритетные направления государственной политики в области народонаселения – улучшение здоровья населения, в том числе репродуктивного, стабилизация рождаемости. Уровень рождаемости отражает изменение репродуктивного поведения женщин, что выражается в сокращении числа женщин и семей, желающих иметь детей. По-прежнему, основным методом регулирования рождаемости остается аборт. Здоровье женщин репродуктивного возраста отражает здоровье последующих поколений, страны в целом, что определяет важность сохранения и укрепления здоровья женщин данной группы.

Несмотря на особую важность и широкое освещение проблемы здоровья женщин в литературе, до сих пор недостаточно изучены особенности состояния репродуктивного здоровья женщин фертильного возраста, не проанализированы в достаточной степени репродуктивные установки и факторы, влияющие на решение женщины о материнстве. В связи с вышесказанным, актуальность темы диссертационной работы Турбиной Юлии Олеговны не вызывает сомнений.

Сформулированные в работе Турбиной Ю.О. научные положения, выводы и практические рекомендации основаны на достоверных результатах проведенного исследования. Для достижения поставленных задач автором были использованы современные методологические подходы. Анализ положений, выносимых на защиту, показал, что они отражают ключевые моменты научного исследования. В заключении подведены итоги и

обобщены результаты проведенного исследования. Выводы диссертационной работы аргументированы и раскрывают поставленные задачи.

Автором изучены состояние здоровья женщин репродуктивного возраста, репродуктивные установки и медицинская активность женщин исследуемой группы, установлены факторы неблагоприятных показателей здоровья. Среди заболеваний у женщин фертильного возраста лидируют состояния, возникающие в период беременности, родов и послеродового периода. Существенную роль в принятии решения об аборте играет высокий уровень занятости женщин в трудовом процессе, неблагоприятные жилищные условия, нежелание мужа или полового партнера иметь детей. Наиболее значимыми факторами для формирования неблагоприятных показателей здоровья у обследованных женщин являются низкий уровень медицинской активности, включающий несвоевременное обращение к врачу акушеру-гинекологу и невыполнение рекомендаций по методам контрацепции.

Автору удалось на основе полученных результатов предложить методику комплексной оценки состояния здоровья женщин, имеющих аборты в анамнезе, учитывающую объективные критерии заболеваемости и субъективные данные об их здоровье; определить наиболее эффективные медико-социальные мероприятия по профилактике абортов и по повышению медицинской активности женщин, направленных на улучшение их здоровья, которые могут быть использованы в лечебно-профилактических учреждениях, оказывающих помощь по профилю «акушерство и гинекология».

По теме диссертационной работы Турбиной Ю.О. опубликовано 9 научных публикаций. Материалы кандидатской диссертации достаточно полно отражены в публикациях, среди которых 2 статьи в журнале, рекомендованных ВАК, и 1 статья в журнале Scopus. Основные положения работы полностью отражены в публикациях автора.

Содержание автореферата кандидатской диссертации Турбиной Юлии Олеговны на тему «Научное обоснование медико-социальных мероприятий по профилактике аборт» полностью отвечает квалификационным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Турбина Юлия Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук, профессор РАН,
Заслуженный деятель науки РФ
заведующий кафедрой ЮНЕСКО
«Здоровый образ жизни – залог успешного развития»
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И.Евдокимова
Министерства здравоохранения РФ

Гуревич Константин Георгиевич

« 18 » Июль 2022 года

Подпись Гуревича Константина Георгиевича заверяю



И.М. Манин